
ATA Nº 798 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 

2023. 

Aos seis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Comunicou que em virtude da licença interesse do Vereador Marcelo, este indicou que a 

Liderança da Bancada do MDB será exercida pela Vereadora Eliana, e indicou o Vereador Avelino para 

compor a Relatoria da Comissão Geral de Pareceres. Após a aprovação da Ata Nº 797 da Sessão 

Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: 

Convite para as Festividades Natalinas do Município de Charrua. Convite para a formatura do Pré-escola 

das Escolas Municipais Dentinho de Leite e Osvaldo Cruz. Projeto Nº 100/2023. Autoriza a aquisição de 

imóvel por desapropriação, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

discussão, o Vereador João Vitor declarou que este terreno é de propriedade da Imobiliária Charrua, onde 

o terreno é de 5 metros por 100 metros, localizado logo após o Distrito Industrial, seguindo pela rua João 

Laurindo Caldatto. O projeto passou pelo jurídico, e foi incluído na LDO, na LOA e no Plano Plurianual, 

assim, agrega para o futuro do Município, onde novas empresas podem investirem e se instalarem no 

Município, gerando mais empregos e ICM. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 

Nº 109/2023. Estima a receita e fixa a despesa do Município de Charrua para o exercício financeiro de 

2024. A Comissão de Orçamento e Tomada de Contas destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador 

Júnior declarou que este projeto é a LOA, para que possa ser dado continuidade/seguimento nos trabalhos 

propostos para o exercício de 2024 dentro da administração; ficando em análise alguns dias para sanar 

dúvidas dos colegas Vereadores e população em geral. Em votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 113/2023. Prorroga a autorização para a contratação emergencial de Visitador e 

Monitor/Supervisor do PIM, de que trata a Lei Municipal nº 1.995, de 16 de setembro de 2023; e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Marli destacou que este projeto é a prorrogação do 

Programa PIM (Primeira Infância Melhor), sabendo da importância deste programa, através da promoção 

do desenvolvimento integral da primeira infância, para as crianças e famílias mais vulneráveis, com 

visitação de um profissional e um supervisor periodicamente. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 115/2023. Cria a Coordenadoria Municipal de Defesa Civil (COMDEC), o Fundo 

Municipal de Defesa Civil (FUMDEC), o Conselho Municipal de Defesa Civil (COMUDEC) do Município de 

Charrua; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime 

de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Adriano salientou que será feita melhorias 

na Defesa Civil do Município, com a criação de um conselho (COMUDEC), visando benefícios para os 

munícipes, onde se baseia em uma estrutura de 05 pessoas, bem como cria o Fundo Municipal de Defesa 

Civil (FUMDEC) que receberá verbas para serem gastas no Município em caso de destruições alertadas 

pela Defesa Civil. Lembrou que o Município possui 02 decretos de situação de emergência protocolados, 

sendo um deles acatado pelo Estado e pela União. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 116/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial para os encargos especiais do município, 

visando devolução de saldo do Termo de Compromisso PAC 206618/2013, firmado com o Ministério da 



Educação; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o 

regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador João Vitor salientou que este projeto 

é uma devolução de recursos do PAC, obra já executada na quadra aberta ao lado do Ginásio Municipal e 

Escola Municipal, onde o rendimento do valor do repasse não pode ser utilizado para outras obras e 

melhorias que não estão no projeto inicial. O valor total a ser devolvido é de R$ 23.074,04 (vinte e três mil 

e setenta e quatro reais com quatro centavos). Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 114/2023. Autoriza a concessão de ressarcimento de valores para construção e reformas de 

unidades habitacionais de pessoas carentes, com recursos do Fundo Municipal da Habitação e 

Saneamento; a efetuar a abertura de Crédito Suplementar; e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Júnior destacou que este projeto é a 

autorização para pagamento de gastos com a aquisição de materiais de construção, mão-de-obra, 

materiais elétricos, hidráulicos, hidrossanitários e saneamentos básicos para pessoas carentes, sendo 08 

beneficiados com o valor de R$ 6.600,00 (seis mil e seiscentos reais) para construção de suas moradias e 

02 beneficiados com o valor de R$ 3.000,00 (três mil reais) para reformas de suas casas. Também abre 

crédito no valor de R$ 45.600,00 (quarenta e cinco mil e seiscentos reais) para suprir o ressarcimento 

destes valores; salientou ainda, que todos os projetos com este intuito mandados até esta Casa, os 

Vereadores são favoráveis, a fim de que as pessoas consigam adquirir as suas moradias ou reformar as 

mesmas para melhor qualidade de vida. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

117/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência 

Social, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a 

Vereadora Nilva destacou que esta abertura de crédito é para pagamento de auxílios concedidos na área 

da saúde, como próteses, aparelhos auditivos, óculos, exames, consultas entre outros, sendo a terceira 

suplementação no ano, pois é muito difícil ter uma projeção de quanto vai ser ressarcido aos munícipes no 

ano. Pediu em nome da administração que as pessoas que encaminharam notas até a Secretaria da 

Saúde não deixem para a última semana do ano para receber seus ressarcimentos, pois a Secretaria da 

Fazenda precisa fechar o ano, e não pode ser reprogramado para o ano seguinte, então quem não retirou 

terá que passar na Tesouraria para receber. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo o Presidente convocou o Vereador Avelino para fazer uso da Tribuna, onde primeiramente 

saudou a todos, falou sobre as chuvas dos últimos tempos, salientando as condições das estradas, 

principalmente pontes e bueiros, pedindo a administração para que seja colocado sinalizações em locais 

perigosos, evitando assim acidentes. Pediu também, para que seja feito o melhoramento da estrada Linhas 

das Pedras Altas/São Roque e se possível seja feito acostamentos para quando houverem encontros entre 

carros e maquinários agrícolas poderem se desviar. Destacou ainda, a ponte na propriedade de André, 

onde novamente a ponte foi interditada, pediu que a administração estude este caso e seja feito algo para 

que não venha mais acontecer imprevistos, pois a agua entrou na sua residência e queimou alguns 

eletrodomésticos, e por fim agradeceu o espaço. A Vereadora Marli cumprimentou a todos, comentou 

sobre as chuvaradas dos últimos meses, destacando as percas em propriedades, principalmente na 

agricultura, colocando o quanto se entristece em ouvir relatos de agricultores que perderam seus plantios. 

Agradeceu ao Senador Luiz Carlos Heizen pela emenda parlamentar destinada ao Município no valor de 



R$ 304.000,00 (trezentos e quatro mil reais) para aquisição de um veículo adaptado com acessibilidade 

para transporte de pessoas com dificuldades locomotoras, destacou a importância deste veículo para a 

administração e o quanto fica agradecida por ter tido uma indicação de sua autoria atendida, e agradeceu 

o espaço desejando a todos uma boa noite. Ato contínuo, o Presidente Rogério convidou para o Jantar 

Baile na Comunidade de Santa Terezinha no sábado dia 09 de dezembro com animação de Ivan César e 

Sady, e agradeceu a presença de todos. Convocou para a próxima sessão ordinária no dia vinte de 

dezembro de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. Sala de Sessões em seis de dezembro de dois mil e vinte e três.  

 


